

История кафедры



Заведующий кафедрой «Ирригации и мелиорации»

профессор Бегматов Илхом Абдураимович

Тел.: +99871-237-19-56

Email: i.begmatov@tiame.uz

Кафедра «Ирригация и мелиорация» считается одной из основных кафедр Гидромелиоративного факультета ТИИМСХ НИУ. История становления высшего технического научно-педагогического коллектива кафедры, непосредственно связанная с историей создания ТИИМС, начинается с момента организации на базе Туркестанского Государственного Университета инженерно-мелиоративного факультета (1923 г). Активное участие в создании кафедры приняли известные ученые и инженеры Журин В.Д., Янишевский Н.А., Залесский Е.П. Первым заведующим кафедры являлся профессор Шлегель Б.Х., в последующие годы кафедрой заведовали ведущие и знаменитые ученые и инженеры-мелиораторы такие как Макридин Н.В., Малыгин В.С., Пославский В.В., Легостаев В.М., Коржавин Б.Д., Самострелов П.В. Во время эвакуации Московского Государственного Гидромелиоративного института в Ташкент в годы второй мировой войны кафедрой заведовал академик Костяков А.Н. – основоположник советской мелиоративной науки.

В дальнейшем заведующими кафедрой являлись выпускники Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства: Ахмедов Х.А., Рачинский А.А., Подгорнов Г.Г., Рахимбаев Ф.М. Под руководством этих ученых членами кафедры были опубликованы учебники, учебно-методические пособия, подготовлены и защищены кандидатские и докторские диссертации. В том числе профессором Ахмедовым Х.А. впервые были созданы учебники по оросительной и осушительной мелиорации на узбекском языке. В последние годы кафедрой руководил профессор Рахимбаев Ф.М. Им были созданы множество учебников и словарей. Он руководил подготовкой большого количества кандидатских и докторских диссертаций. Большая часть нынешнего педагогического состава кафедры является его учениками. На протяжении многих лет на кафедре работали такие преподаватели как Синякин А.Ф., Загуменный А.И., Кодыров Х.А., Толчинский М.А., Хамидов И.Б., Сайганов А.Я., Соколов А.В., Татур О.П., Пулатова М.П., Олтмышев О.Ш., Халикулов С.И., Хамидов М.Х., Шукурлаев Х.И., Мухаммедов А.К., Бегматов И.А., Исабаев К.Т., Матякубов Б.Ш., Бараев А.А., Юлдашева С.Ю.

За годы работы кафедры было подготовлено много специалистов инженеров-гидро-мелиораторов, составляющими основной контингент сотрудников проектных институтов «Уздавсувлыйиха», «Уздавмелиосувлыйиха», научно-производственного объединения САНИИРИ, УзНИИХ и института водных проблем. Выпускники кафедры разных лет являясь крупными специалистами-практиками, учеными, педагогами, создали ирригацию Узбекистана XXI века.

В настоящее время на кафедре под руководством профессора Бегматова И.А. трудятся профессора: Хамидов М.Х., Матякубов Б.Ш., Исаев С.Х., доценты: Исабаев К.Т., Касимбетова С.А., Ботиров Ш.Ч., Бекмирзаев Г.Т., Маматалиев А.Б., Абдураимова Д.А., старший преподаватель Ишчанов Ж.К., ассистенты: Ахмеджанова Г.Т., Юлчиев Д.Г., Уразбоев И.К., Мардиев Ш.Х., Пулатова М.М., Хайитова М.С., Азизов Ш.Н., Маликов Э.Н. все выпускники факультета «Гидромелиорация». Профессорско-

преподавательский состав кафедры проводит лекции, практические и лабораторные занятия на узбекском и русском языках. В работе кафедры значительное место занимает научно-исследовательская работа по проблемам водосберегающего режима орошения, техники и технологии полива, а также их внедрение в производство. На кафедре подготовлено большое количество кандидатов и докторов наук. По актуальным проблемам в области сельского хозяйства и мелиорации выполнялись и выполняются хоздоговорные и госбюджетные работы. На кафедре особое внимание уделено учебно-методическим работам. Под редакцией профессора Рахимбаева Ф.М. изданы ряд учебников, учебных пособий и монографии. В их число входят учебник по практическим занятиям «Сельскохозяйственные гидротехнические мелиорации», учебник по предмету «Мелиорация и охрана земель», учебник по предмету «Природообустройство», словари по «Сельскохозяйственным гидротехническим мелиорациям» на узбекском, русском, таджикском, казахском, английском, немецком, французском языках, а также многие учебные и методические пособия. Профессора и доценты являются докторами и кандидатами технических (или сельскохозяйственных) наук по специальности «Мелиорация и орошаемое земледелие». Профессора и преподаватели кафедры проводят лекционные, практические и лабораторные занятия на узбекском и русском языках. На кафедре 17-и образовательных направлений бакалавриата и на 3-х специальностях магистратуры изучаются предметы «Оросительные мелиорации», «Осушительные мелиорации», «Мелиорация и рекультивация земель», «Природообустройство», «Мелиорация, рекультивация и охрана земель», «Ирригация Узбекистана».



[Факультет](#) [Гидромелиорация](#) [Дисциплины, преподаваемые на кафедре](#) [Научные работы](#) [Исследователи](#) [Сотрудничество](#) [Сотрудники кафедры](#) [Кружки](#) [Расписание занятий](#) [Контакты](#)